

赣榆区2016年国家卫生服务项目工作督查过程中，市卫计委专家对赣榆区基本公共卫生项目工作给予充分肯定，提出了中肯的指导意见，并鼓励与鞭策我们继续把此项工作做实做细，确保公共卫生服务项目落实。考核内容主要为国家服务项目。考核查阅资料、现场走访等方式进行，抽取了塔山镇中康提供服务。更好的为人民群众健康提供了认真细致的现

(滕爱)

区卫计委、教育局婴幼儿保健院承办的托幼人员培训班在妇保院区托幼机构的园长和参加了培训。此次培训班的培训内容为机构餐前餐后的管卫生保健管理；新设生前卫生评价等方面，



授课老师通过深入浅出的语言结合实例进行了详细的讲解，令学员受益匪浅。

通过此次培训，旨在加强托幼机构卫生保健管理，提高全区托幼机构卫生保健工作水平，预防和减少疾病发生，保障儿童身心健康。

(滕爱)

2016年助产和计划生育技术实践技能考核培训班

榆区助产技术工作，提高助产合格率，加强母婴保健专业水平，9月委举办《2016生育技术实践

技能考核培训班》，来自全区各医疗保健单位从事助产技术及计划生育“四项手术”的专业技术人员共200余人参加了培训。

此次培训专门邀请赣榆区第一人民医院3名副主任以上职称的老师授课。通过

制工作。

检查组先后在灌云县人民医院和杨集中心卫生院进行实地查看。检查组分为四个小组，分别在ICU、急诊、防保所、医务科、产房、医生办公室、儿科等处查看了危重孕产妇抢救及死亡登

通过现场核查，检查组认为我县“三网”监测工作规范有序、妇幼卫生信息数据真实可靠，妇幼卫生决策强力有效，全县“三网”质控工作得到了市检查组肯定。

(何云梅)

20日是第28个“全国爱牙日”，今年的主题是“口腔健康，关系到每一个孩子的健康成长”。为了普及口腔健康知识，妇保所特邀市级医院口腔专家在市六一幼儿园万润开展口腔保健知识宣教活动。口腔专家在市六一幼儿园万润开展了丰富多彩的口腔保健知识讲座、口腔检查及咨询，受到了幼儿园小朋友和家长的热烈欢迎，小朋友们纷纷表示要多多爱护牙齿，早晚刷成良好的口腔习惯。

(徐传军)

此次培训，使医护人员学到了更多、更新、更实用的知识，进一步培养了专业的助产人员训练扎实的助产技术，提高了工作质量，为通过实践技能考核打下了基础。

(滕爱)

11月17日是世界早产儿日，今年的活动主题是“有爱、有未来”。17日当天，灌云妇幼保健所在门诊楼广场开展“世界早产儿日”宣传咨询活动，活动现场，儿科工作人员为前来咨询的市民朋友详细讲解了新生儿日常护理、新生儿脐带护理的常识以及宝宝沐浴洗澡的方法、早产儿护理喂养技巧、围产期保健等相关知识，并向过往群众发放相关健康教育宣传材料400余份。

通过宣传，希望让更多的家庭认识到产前检查的重要性，尤其是高危人群的

灌云三网监测工作

通过现场核查，检查组认为我县“三网”监测工作规范有序、妇幼卫生信息数据真实可靠，妇幼卫生决策强力有效，全县“三网”质控工作得到了市检查组肯定。

(何云梅)

赣榆区2016年助产技术和计划生育技术人员实践技能考核工作在赣榆区第一人民医院考点顺利完成。

本次技能考核采取两位考官对一位考生的“一对一”问答和模拟操作的形式，分别对参加考试医生和护士两个类别考生的实践操作技能进行全面考察。

据悉，今年全区共有200余名考生参加考试，实践操作技能考试合格的人员将进一步进行理论考试。

(滕爱)

赣榆妇保院助力创建国家卫生城市

日前，赣榆区卫计委召开创建国家卫生城市专题会议。院领导班子高度重视，第一时间传达会议精神，积极部署创建工作。

院成立创建工作领导小组，制定相关政策，明确个人职责和区委区政府保持高度一

致，并把创建工作及时传达到全院科室的每一位员工，力争做到创卫工作全方位、无死角。现阶段，创建国家卫生城市工作进入攻坚阶段，时间紧、任务重、压力大，全院职工必须和区委区政府保持高度一

致，严格按照区卫计委的部署充分重视创建工作。全院职工要积极参与，增强责任感和使命感，落实责任制，加大工作力度，确保创建国家卫生城市的各项目标如期完成，以优异成绩迎接上级检查。(滕爱)



(何云梅)

灌云2016年助产和计划生育技术实践技能考核结束

10月9日，由市卫生和计划生育委员会组织的灌云县2016年助产技术和计划生育技术人员实践技能考核工作在灌云妇幼保健所考点顺利完成。

本次考试全县共有155名考生参加，考核分医生类和护士类两个类别。考试采取问答互动和模拟操作形式对考生的实践操作技能进行全面考察。实践操作技能考试合格的人员将进一步进行理论



(何云梅)

灌云开展“世界早产儿日”活动



早期和适宜的围产期保健，要积极预防早产儿的发生，努力养育一个健康的宝宝。本次活动还呼吁社会各界共同关注早产儿现象和早产儿家庭。

(何云梅)

为了促进乡镇卫生院体弱儿高危儿管理工作的开展，提升体弱儿高危儿管理水平，进一步提升儿童健康水平，11月16日，东海县妇幼保健所在五楼会议室召开了体弱儿高危儿管理专项培训会，各乡镇儿保医生参加了本次培训。

本次专项培训由群保科医生唐寅进行授课，唐医生就体弱儿高危儿管理规范进行了详细讲解，着重讲解了体弱儿高危儿的识别和分类，引导基层医务人员能够正确首诊，并要求儿保医生认真开展分级分类管理工作，会后陈医生对乡镇儿保医生提出的问题进行了一一解答，大家纷纷表示收获颇丰。

(马晶鑫)

召开2016年下半年围产协作组评审会议

会上，围产协作组成员对2016年下半年一例孕产妇死亡病例进行案例分析。与会专家对个案进行了激烈地讨论和深入地分析，提出了切实可行的意见和建议。

围产协作组成员认为各家医疗保健机构要进一步加强产前宣教，让所有孕妇都能了解自我保健、自我监护的重要性；加强产前检查，发现问题及时解决；加强产后观察，切实保障孕产妇及围产儿的生命安全；特别强调民营医院要加强管理和培训，提高服务与急救能力。

(何云梅)

灌云县2016年下半年围产协作组召开，围产保健协作组成员单位的妇产科、儿科主任参

为了做好托幼机构卫生保健工作，促进儿童健康成长、全面发展，控制儿童视力不良、加强龋齿预防，11月7—26日期间，连云区妇幼保健所的医务人员走遍辖区内的托幼机构，先后为对2817名儿童进行了视力筛查、为2605名儿童做了口腔保健。

该项工作时间紧、任务重、涉及面广，但保健人员不辞辛苦，积极开展。对筛查中出现的问题，筛查人员提出了详细的指导意见。本次工作的开展有利于进一步了解连云区辖区内幼儿的视力情况及口腔

卫生情况，也进一步促进了托幼机构、儿童保健所对儿童健康问题的关注。

(孙新建)



10月17日至21日，东海县妇幼保健所在县卫计委的统一安排下开展第三季度基本公共卫生督导工作，保健所群保科全体成员参与此次督导工作。

督导过程中，检查人员根据基本公共卫生服务项目内容，对乡镇卫生院及村级卫生室的相关台账，儿童及孕产妇系统管理，0-3岁儿童中医药管理及村级卫生室对孕产妇及新生儿访视等相关方面进行了督查。对督查中存在的问题，督察小组给予了现场指导和集中反馈，要求相关保健人员认

连云港开展“三网”监测工作

期间，东海县保健所对县医院、曲阳乡、石湖乡等11家医院进行2016年“三网”监测质控。

质控过程中，保健所群保科质控人员结合妇幼保健

并对上报数据进行了抽查，对相关工作人员现场进行了如何利用妇幼保健网开展“三网”监测的指导，要求大家一定要做到无虚假，无漏报，确保各项数据的真实

为了认真贯彻落实“两一做”系列学习活动，对大党员进行再教育、再学习，进一步提高全体党员思想素质水平，近日，东海县妇幼保健所党支部组织全体党员赴盐城和淮安革命教育地开展红色学习活动。

本次活动历时一天，全体党员到盐城四军纪念馆和淮海战役总前委旧址进行了瞻仰和学习，一起了解革命先烈的奋斗史，感受到了革命先



(马晶鑫)